



上海合作组织产业链供应链论坛物流与贸易平行论坛举行

提升上合国际枢纽港多式联运服务

本报6月16日讯 16日上午,上海合作组织产业链供应链论坛物流与贸易平行论坛举行。论坛以“亚欧世界岛 上合通山海”为主题,来自中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、土库曼斯坦、阿塞拜疆等国家的百余位政府机构、企业、商协会代表参加。上海合作组织副秘书长努尔兰·叶尔梅克巴耶夫出席论坛;青岛市委常委、上合示范区党工委书记张新竹出席论坛并致辞。

签约仪式环节中,上合示范区管委会与山东高速齐鲁号欧亚班列贸易集聚平台项目、青岛航空双枢纽项目签约;山东高速齐鲁号欧亚班列运营有限公司青岛分公司、班列大客户签订合作协议。

围绕“里海黑海波斯湾联通亚欧”“打造里海东岸欧亚大陆桥南线物流节点”等主题,来自阿塞拜疆、土库曼斯坦、伊朗等国家的政府机构、企业、协会代表分别阐释了各自观点。同时,上合物流产业发展联盟启动,上合特色农产品(坚果)交易中心、上合能源类跨境产业互联网平台分别举行了推介活动。

记者从活动中获悉,通过统筹“海陆空铁”物流资源,上合国际枢纽港列入交通强国山东示范区青岛行动方案,



上海合作组织产业链供应链论坛物流与贸易平行论坛现场。

成功获批联合国国际港口代码,31条国际国内班列线路链接起上合组织和“一带一路”沿线23个国家、54个城市,开行国际班列超过3000列,构建起覆盖全省、辐射沿黄、横贯欧亚、联通日韩东盟的国际物流大通道。通过搭建上合经贸综服平台,上合示范区实现“贸易+通关+物流+金融”全周期、全要素、全链条一站式综合服务,成为中国国际贸易单一窗口三大专区之一,吸引近5000家企业上线入驻。上合示范区还

首创上合贸易指数、“上合·汇保通”等56余项富有上合特色的创新成果,签发全国首份对韩国RCEP原产地证书、山东省首份中国—新西兰自贸协定原产地声明,获评国家级服务业标准化试点,为国际双多边框架下地方经贸合作提供场景、模式和范例。

活动中,山东高速物流集团有限公司、山东高速齐鲁号欧亚班列运营有限公司党委书记、董事长张仰进介绍,中欧班列(齐鲁号)自2018年10

月统筹运营以来,致力搭建东连日韩、西接欧亚的国际物流大通道,累计开行突破7000列大关,2022年突破2000列,稳居全国前列。山东高速集团积极融入上合示范区建设,创新推出“日韩陆海快线”“上合快线”“中老国际货运列车”等精品线路,打通山东、上合组织国家与RCEP成员国的陆海贸易新通道。抢抓上合国际枢纽港建设机遇,投资建设中欧班列(齐鲁号)上合经贸产业园区项目,在新疆投资上合示范区新疆分园,为推动上合示范区国际物流中心建设、打造上合组织国家面向亚太市场的出海口提供有力支撑。同时,山东高速还在上合示范区积极探索“班列+冷链”“+跨境电商”“+供应链金融”“+运贸一体化”等新业态新模式,初步形成了“以班列促贸易、以贸易促产业”的良好发展态势。

据悉,上合示范区未来将放大上合国际枢纽港多式联运服务功能,以上合经贸综合服务平台为驱动,持续探索具有上合特色的现代物流与贸易规则、规划、管理、标准,与各方深化投资贸易、互联互通等领域务实合作,不断扩大高水平对外开放。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

上海合作组织产业链供应链论坛数字城市与智慧生态平行论坛举办 共筑数字城市,共创智慧生活

本报6月16日讯 16日,上海合作组织产业链供应链论坛数字城市与智慧生态平行论坛在青岛·上合之珠国际博览中心举办。论坛以“共筑数字城市 共创智慧生活”为主题,由中国—上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会、海信集团控股股份有限公司主办,由青岛海信网络科技股份有限公司承办。亚美尼亚察赫卡佐尔市长纳雷克·哈鲁特云扬、青岛市工业和信息化局副局长卢阳、海信集团副总裁顾伟先后致辞。

在论坛主旨演讲环节,来自国家智慧城市标准化总体组、青岛海信网络科技股份有限公司、青岛国实科技集团有限公司、华为政务一网通军团、北京易华录、海信商用显示公司、海信医疗设备公司、电信广东亿迅科技有限公司、中国移动系统集成有限公司等9家机构、企业的

专家及业内资深人士,围绕“数字新技术”“数字新生活”,各抒己见、建言献策。

“数字城市是一个复杂的巨大系统,做好咨询服务、顶层规划是数字城市建设成功的首要因素,而技术和生态建设是数字城市建设成功的关键要素。”论坛现场,青岛海信网络科技股份有限公司总裁张四海围绕《生态助力、合作共赢,海信助力数字城市建设》,展望数字城市发展趋势,聚焦数字城市建设关键点,畅话海信数字城市实践。

华为政务一网通军团数字城市业务总裁丁盛爽围绕《共筑城市智能体,深耕城市数字化》,表明要树立“全周期管理”意识,打造“眼脑手脉血”的城市智能体,让城市可感知、会思考、可进化、有温度。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

上海合作组织产业链供应链论坛民航合作平行论坛举行

汇聚力量,“空中丝路”通达天下

本报6月16日讯 为进一步扩大上合“朋友圈”,加强“空中丝绸之路”互联互通,16日,在上海合作组织产业链供应链论坛期间,以“汇聚上合力量 塑造民航示范”为主题的民航合作平行论坛举办。论坛由中国民用机场协会、中国—上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会共同主办,青岛胶东临空经济示范区管理委员会、青岛国际机场集团有限公司承办。

现场,蒙古国、土耳其、塔吉克斯坦、阿塞拜疆、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家驻华领事馆,民航管理部门,航空公司及机场公司代表,以及中国民用航空局及管理部门、航空公司、机场集团、机场公司、机场规划建设、航空物流企业、旅行社、技术装备等单位的代表,围绕航空旅游、航空物流、机场规划建设、创新技术、航空航天制造等专业领域,就搭建新

的上合组织国家间民航交流合作平台展开深入探讨、凝聚广泛共识。

蒙古国通格航空有限公司、泛欧亚(青岛)航空科技发展有限公司签署了中蒙无人机运输网络项目协议,塔吉克斯坦共和国最高检察院、青岛云世纪信息科技有限公司、北京世纪翔云航空有限公司签署战略合作协议。

近年来,在加快上合示范区建设,打造“一带一路”国际合作新平台的新征程上,上合示范区管委会充分发挥“海陆空铁”四港联动优势,加快建设上合国际枢纽港,初步形成了覆盖省内、辐射沿黄、横贯欧亚、联通日韩东盟的国际物流大通道。民航合作平行论坛的成功举办,推动各方在航空客货运、文化旅游交流、跨境贸易等方面展开深入合作,共同推动“空中丝绸之路”释放新动能。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛举行

奋力打造国际能源交易中心

本报6月16日讯 16日上午,以“构建上合国际能源合作新平台”为主题的上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛在青岛·上合之珠国际博览中心举行。活动由中国—上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会、山东省港口集团主办,青岛国际能源交易中心承办。青岛市委常委、上合示范区党工委副书记张新竹,山东省港口集团党委书记、董事长霍高原出席活动并致辞。山东省港口集团党委副书记、董事、总经理李奉利主持。

现场,与会嘉宾分别围绕“推进国际油气贸易人民币结算”“培育互利共

赢生态 畅通能源大循环”“上合示范区奋力打造国际能源交易中心”展开主题研讨,并发布上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛倡议书。

作为我国唯一面向上合组织国家开展地方经贸合作的国家级平台,上合示范区肩负着构建“一带一路”国际合作新平台,推动油气全产业链开放发展的重任。“上合示范区奋力打造国际能源交易中心”主题研讨环节,与会嘉宾围绕建设国际性能源交易中心建设、功能定位、政策支持等方面就各自领域展开发言。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)

上海合作组织产业链供应链论坛生物医药平行论坛举办

构筑生物医药产业发展新高地

本报6月16日讯 16日下午,上海合作组织产业链供应链论坛生物医药平行论坛在青岛·上合之珠国际博览中心举办,国内外生物医药领域高级别专家及行业领军人物围绕“强链时代·‘一带一路’生物医药发展新机遇”主题进行深度探讨与对话,共商上合示范区生物医药产业发展大计。

全国各地相关领域政府部门领导、外籍专家、科研院所专家、协会以及产业链企业负责人等各界代表90余人参加会议。

第十四届全国政协常委、经济委员会副主任,中国国际经济交流中心常务副理事长毕井泉致辞时指出,科学知识的国际交流,技术发展的相互借鉴,创新药品的全球流动,是各国生命科学发展、生物医药产业发展的共同需要,也是促进人类健康的需要。中国创新药的发展,对促进药品的可及发挥了重要作用。要进一步加快生物医药产业国际化的步伐,积极推进

上合组织成员国医疗卫生、生物医药等领域的国际交流与合作,加强成员国企业、行业协会、监管部门等各层级的交流,鼓励企业走向上合组织成员国市场,用我们的医药产品服务上合组织成员国人民,为人类健康事业作出更大的贡献。

为深化政企合作、共谋上合示范区发展大业,在生物医药平行论坛的现场举行了重点项目集中签约仪式。胶州市政府分别与博际双抗研发中心及生产基地项目、徐诺药业一体化产业平台项目以及东方美谷美妆、医美产业联盟项目等11个项目签署战略合作框架协议。

上合示范区将以此次论坛为契机,以生物医药优势产业为基础,加速产研一体化进程,着力营造更加优良的营商环境和服务体系,加强产业链各环节的协同发展,放眼全球,拥抱创新,构筑生物医药产业发展新高地。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政)